
V E R B A L E n. 8 seduta del 23 gennaio 2020 

 

C O N S I G L I O D I I S T I T U T O 

  
L'anno 2020, il giorno 23 gennaio alle ore 12.30 regolarmente convocato, si è riunito presso la 

sede amministrativa del CPIA 10 di Formia, il CONSIGLIO DI ISTITUTO per discutere e 

deliberare sul seguente ordine del giorno: 

 
1. Variazioni di bilancio 

2. Corsi in arricchimento O.F. aperti anche a studenti non in possesso di PFI 

3. Varie ed eventuali 

 

Partecipano alla seduta i sigg.: 

 Pres. Ass.  COGNOME e Nome  Carica  Componente  

 X   Caianiello Daniela   Membro di diritto  D.S.  

          

 X   Cofano Francesco Giovanni  Consigliere  Docente  

 X   Conca Isidoro  Consigliere  Docente  

 X   De Gironimo Piera  Consigliere  Docente  

 X   Di Russo Federica  Consigliere  Docente  

 X   Fedele Antonio  Consigliere  Docente  

 X   Figliozzi Rossella  Consigliere  Docente  

 X   Spiridigliozzi Elena  Consigliere  Docente  

 X   Tucciarone Concetta  Consigliere  Docente  

 X   D’Antuono Giancarlo  Consigliere  ATA  

  X  Puddu Tiberio  Consigliere  ATA  

  X  Ebakoleane Ose  Consigliere  Studente  

 X   Fofana Adama  Consigliere  Studente  

 X   Sidibe Salif                                                                      Consigliere  Studente  

 X           Rudulescu Anda Ioana                                              Consigliere  Studente  

 X   Girda Cristian Dumitru                                                Consigliere  Studente  

  X  Aweze Valentine Anayo                                               Consigliere  Studente  

  X  Valerianko Yuliia                                                        Consigliere  Studente  

  X  Silva De Almeida Gisele           Consigliere  Studente  
 
Presiede il Presidente, sig. Sidibe Salif. Funge da segretario verbalizzante la prof.ssa Piera De 

Gironimo.    
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Accertato il numero legale, il Presidente dichiara aperta la riunione e si passa all’esame del primo 

punto all’OdG.                                                                 . 

1. Variazioni di bilancio 

Il dirigente scolastico ai sensi dell’articolo 21 del D. I. 129/2018 presenta al Consiglio le variazioni 

del programma di entrata  conseguenti ad entrate finalizzate nel mese di dicembre 2019 trasmettendo 

per conoscenza al Consiglio i relativi decreti. Le variazioni al Programma annuale 2020 si rendono 

necessarie in quanto le maggiori entrate sono intervenute successivamente all’approvazione del 

programma annuale avvenuto in data 28/11/2019.  

Il Consiglio delibera di adottare le Variazioni di bilancio 2020 all’unanimità. 

         

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
 

ASCOLTATI gli interventi del Presidente e del Dirigente Scolastico e la discussione che ne è 

seguita; 

 

VISTO l'art. 10 del D. L.vo n.297 del 16/04/94; 
 

VISTO l’art. 21 legge 15 marzo 1997, n. 59; 
 

VISTO il D.P.R. 8 marzo 1999, n. 275; 
 

VISTO il D.I. n.129 del 18/08/2018; 
 

 

CONSIDERATO che, in data 28/11/2019, con delibera n. 25, era già stato approvato il PA 

2020; 

CONSIDERATO che, in data 20/12/2019, lo stesso Consiglio, pur in assenza, perché non 

intervenuto, del  parere dei Revisori dei Conti, ha proceduto all’adozione del PA 2020 

con delibera n. 32;  

 

con la seguente votazione resa in forma palese 
 

D E L I B E R A 
 

  Le variazioni al PROGRAMMA ANNUALE per l'anno finanziario 2020, così come  esposto 

dal DSGA e allegato al presente verbale; 

di disporne la pubblicazione all’albo dell’istituzione scolastica. 

DEL.N. 33  
 

 

2.  Corsi in arricchimento O.F. aperti anche a studenti non in possesso di PFI. 

 

Come deliberato dal Collegio dei docenti del 16/01/2020, la Ds illustra al Consiglio l’imminente 

inizio di corsi di informatica ed inglese volti all’arricchimento dell’O.F. sia per gli iscritti ai percorsi 

ordinamentali del CPIA che aperti ad alunni iscritti al CPIa ma non in possesso di PFI. Per questi 

ultimi, i corsi avranno il costo di euro 60 a fronte di circa 30 ore di corso. 

Contestualmente, e solo per studenti non con PFI, saranno attivati corsi di preparazione a sostenere 

l’esame con l’Università degli stranieri di Perugia per la certificazione della conoscenza della lingua 

italiana a livello B1 e seguenti. Il costo per tali corsi si propone venga fissato a euro 120.  



Il Consiglio, dopo ampia discussione,  delibera all’unanimità. 

 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
 

ASCOLTATI gli interventi del Dirigente Scolastico e la discussione che ne è seguita; 

 

VISTO il PTOF; 
 

D E L I B E R A 
 

  L’approvazione dei corsi così come presentati rivolti sia agli studenti con PFI per i quali 

avranno carattere di gratuità, sia agli studenti non sottoscrittori di PFI per i quali avranno un 

costo di euro 60 per informatica e inglese ed euro 120 per quelli volti alla preparazione 

all’esame CELI; 

di disporne la pubblicazione all’albo dell’istituzione scolastica. 

DEL.N. 34 

 

Con mozione d’ordine ed autorizzata dal Presidente, La DS chiede al Consiglio introdurre un 

ulteriore punto all’OdG. Il consiglio approva. 

3 . Sessione straordinaria Esami di Stato conclusivi del I ciclo di istruzione 

La DS comunica al Consiglio che nella seduta del Collegio docenti del 16/01/2020, si è addivenuti 

alla decisione di indire, per il mese di marzo 2020 e secondo il calendario stabilito dal Collegio, ma 

comunque entro la prima quindicina del mese,, una sessione straordinaria degli Esami di Stato 

conclusivi del I ciclo di istruzione volti agli studenti biennalizzati che hanno completato il loro 

percorso di I livello, I periodo, nel CPIA. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
 

ASCOLTATI gli interventi del Dirigente Scolastico e la discussione che ne è seguita; 

 

VISTA l’o.m. sulla valutazione, 
 

D E L I B E R A 
 

  L’approvazione della indizione della Sessione straordinaria Esami di Stato conclusivi del I 

ciclo di istruzione da tenersi nel mese di marzo 2020.   

di disporne la pubblicazione all’albo dell’istituzione scolastica. 

DEL.N. 35 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 14.00. 

 

Il segretario del C.d.I. Il Presidente del C.d.I. 


